



▲克拉码头。▼海底总动员。

香格里拉女孩的新加坡之旅

● 谢继琼 文/图



意料之外的出行

决定去新加坡很偶然,我一直计划着要出国旅行,但一直寻找的都是海岛一类的地方,或者就是异域风情很浓厚的国家,从来没想到会去新加坡,因为也没打算用一个星期去只有700多平方公里的城市国家玩耍。可当我看到网上介绍新加坡一年四季恒温,夏天最高温不超过30摄氏度,在哪都热得烦躁的夏天,这一条让我动心了,小范围的邀约朋友。孙小姐推了后她的大连决定和我去新加坡。

一拍即合后就是一系列的准备,说实话,当时我俩都非常忙,基本没有时间来攻略什么,只是大致看了下新加坡必去的旅游景点,对我们感兴趣的几个景点提前在网上订了门票,其他的包括行走路线、游玩攻略、时间安排等等我们通通都没有准备,到新加坡后基本都是提前一天晚上才安排第二天的行程。有一天早晨,在酒店电梯里,两个小美女从包里掏出小笔记本,边看边说:“去乌节路要坐某某路车,到某某站下,然后……”我俩就傻眼了,跟她们一比我们简直玩得太任性了,无论如何任性也有新惊喜。

我们是在途网上订的自助游(只订机票和酒店),从云南出发很多时候都要到成都转机,时间不是很合理,路上就要花费两天,来回折腾。很幸运的是我们的客服帮我俩找到了从昆明直

飞新加坡的航班,时间安排也很赞,中午一点十分从长水机场出发,四个小时的飞行时间,刚好五点到新加坡,找酒店吃晚饭时间都很充裕。回程中午两点从樟宜机场出发,傍晚到达昆明。根据客服的推荐,酒店我们选择了京华大酒店,说实话,你在寸寸寸的新加坡京华酒店外观好大气,步行十分钟就能到地铁站,地理位置很好。但酒店的房间真的不算很好,我们订的是豪华房,但住出了招待所的感觉。很多人出国都会担心签证问题,新加坡虽然不是落地签,但办签证很方便,我们的签证也是在途网上订的,同时购买了环球影城的门票,享受优惠后一人250元,途牛工作人员会把需要提供的资料发到邮箱,你只需要根据网上的情况,按要求准备好资料寄到他们指定的地点然后就能坐等签证了,新加坡是电子签(e-Visa),一般旅游签能在新加坡停留35天,需要把这张电子签打印出来,用电子签和护照换登机牌。

愉快的乘机体验

新加坡航空给我俩的体验感非常好,空乘都是小麦肤色的新加坡人,会讲最基本的汉语,如果不是英语沟通起来也没太大问题。机舱座椅又软又宽,带上眼罩睡一觉四个小时很快就过了,实在睡不着也没关系,新加坡是一个沿海城市,所以很大部分时间飞机都在大海上空,对于

从大山走出来的我们,从飞机上俯瞰大海真的是一种非常奇妙的体验。但这些都是不重点,重点是新加坡航空的飞机餐是我到目前为止吃过最美味的,按照以往经验,为了不饿肚子,我们上飞机前还准备了小糕点,空姐发飞机餐的时候也没有抱太大期望,我要了鸡肉空心粉,她的是鱼肉饭,打开餐盘的时候,香味扑鼻而来,大块的鸡肉,丰富的汁液,软硬适中的空心粉,孙小姐的米饭是一大堆已经剔过刺的鱼肉,配上适量的小菜,松软的米饭,这真的是飞机餐么!餐具不是常见的一次性餐具,而是很讲究的配有不锈钢刀、叉、勺,吃过后有一份甜点,我们是抹茶蛋糕,放在菱形的小碟里,颜色绿得刚刚好,舀一勺放到嘴里,入口即化,甜度适中,微微带点抹茶的苦涩,不爱甜点的我都吃完了一个。空姐收了餐盘以后还会贴心的给我们准备饭后坚果,并且全程提供饮料、啤酒等饮品。回程的新加坡航空也是如此,只是换了飞机餐的品种,但一样美味可口,周围的好几个乘客都要了双份。

初到新加坡

到达樟宜机场在海关处需要填写入境卡,飞机上空乘会发,在入境口也有,而且在这里贴心的准备了很多国语言的模板,旁边放了一架旅行指南和地图,各语言的都有,不熟悉新加坡的游客可以拿一份新加坡地图,地图上详细的标出地铁网络图、城市地图以及各个景点的介绍,还详细说明在新加坡如何购物、如何退税等等与旅行息息相关的信息,简介明了,我们拿了一份,这是我们后来在新加坡使用频率最高的物品。

地铁站在樟宜机场地下二层,我们先在进站口的ticket-office买了EZ-Link卡,这张卡有五新币的工本费,其余你充在卡里的费用可以最后离开时退出来。这张卡相当于一卡通,可以用来坐地铁、公交以及捷运,而且有折扣。在新加坡这座交通发达的城市有一卡通非常方便,我们在新加坡呆了六天,去了三次圣淘沙,但交通费不超过150元人民币。新加坡的地铁线用不同的颜色标注出来,并且以方位命名,非常好找,部分华人多的线路甚至有中文报站。从樟宜机场坐地铁到TANAH MERAH站需要下车换乘EW线,换乘时我俩还闹了笑话,我们没好好看地铁线,只是瞄了眼都是绿色的地铁线,以为直接到了换乘红色线的时候下车,于是就安心的坐着。到了TANAH MERAH站的时候所有人都下车了,又有很多人上车,我们虽然奇怪但没在意,这时候坐在对面的一位阿姨对我们说:“你们要在这里下车换乘了。”我俩还一本正经地回答:“我们要去市中心,要换乘NS线。”“是啊,这辆车要回去了,需要在这里换乘。”这时我俩才反应过来,原来机场出来的这条线已经到终点站了,需要在这里换乘去市区,好在这站地铁停靠的时间长,我俩赶紧表示感谢出了车厢,换乘停在对面的绿色线。

新加坡的网络很发达,到哪里都有WiFi,但出门在外安全起见,我俩一人购买了一张电话卡,电话卡在机场或者便利店都能买到,我们是在地铁口的7-11买的starhub卡,用护照购买,店员会帮你开通,15新币,使用6天有15G的流量,可以使用4G。

圣淘沙名胜世界

圣淘沙名胜世界是一个度假区,海洋馆、环球影城、糖果城、特丽爱3D美术馆、水上乐园、马来西亚美食城等等这些好玩的地方都在名胜世界这个区域。

我们在出行前就已经把景点的门票买好打印出来放在文件夹里,去玩时就带着打印单,扫描入园,不用再排队购票。第一天,我们打算去海洋馆,一来海洋馆冷气充足,让我们有一个从高原寒冷地区到热带地区的缓冲,二来从网上评价说海洋馆玩两个小时足矣,所以想来能够轻松些。去海洋馆先要坐地铁到HARBOUR-FRONT站,出站就到了新加坡最新的VIVO city购物中心,需要到购物中心的顶楼换乘捷运,捷运来回票价一人4新币,有点类似于观光小火车,小小的两节车厢,速度很慢,穿过海湾大桥以后有四个站,每个站都是一个景点。我们去的海洋馆和环球影城都在第一个站圣淘沙站下车便可。如果时间充裕,去圣淘沙可以直接从商

场一楼走过去,从商场到圣淘沙有一条圣淘沙跨海步行道,是一条漂亮的长廊,长廊两侧是茂密的植物,有遮荫顶,不怕晒。路旁连接宽阔的大海,也就半小时的路程,走起来一定心旷神怡。

海洋馆S.E.A

海洋馆坐落在海边,它是一个全球最大的室内海洋馆,有49个生态馆,汇集了来自世界各地上万种的海洋生物。我们去的时候是节假日,游客非常多,大部分是中国游客。刚进海洋馆便是一个巨大的由玻璃缸围成的海底世界,一艘古老的沉船斜靠在水底,各种鱼儿穿梭其中,两只大海龟悠闲的划着,不时有鱼儿游到玻璃边,引得围观人群一阵兴奋。再往前便是鲨鱼馆,有一条长长的拱形隧道,鲨鱼馆里有200多条不同品种的鲨鱼,在玻璃前放着一台触屏小电脑,详细的介绍每一种鲨鱼,对鱼盲来说,我当时查到了哪条鲨鱼是哪个品种,但转身就不记得了,只记得那些想象中凶猛异常的鲨鱼此时集聚在一起在我们头顶和周围惬意地游着,一玻璃之隔,表面上看起来非常温顺,有几条甚至在入口小憩,慵懒的呼吸,腮部位的皮肤褶皱着,太想伸手摸摸,想体验下触感是否如看起来那般柔软。我们很幸运地看到了四点半的饲养员喂食,饲养员下水时全副武装,全身都穿着细密的铁甲衫,像我们所说的铁布衫,饲养员有两位,一位提着放有鱼的小桶,另一位则是拿着防身棍,守在喂食员周围一米处,看到这一幕,我们才又警惕这些看起来乖巧的鲨鱼实则是凶猛的肉食者,喂食过程非常有意思,也许是生物钟的原因,饲养员还没下水,就有几条聪明的鲨鱼在入水处打转等着,等饲养员来了就一直跟着要鱼,饲养员会站在一块宽阔的地方喂食,既方便鲨鱼进食又方便游客观看,鲨鱼成群的围在饲养员身边,但饲养员不是随意的抛撒小鱼,而是一条一条从桶里拿出来,直接喂到每一条鲨鱼的嘴边,长期饲养,饲养员已经记得每一条鲨鱼,喂过的鲨鱼便不再喂了,即使手里拿着鱼也要等到没有吃过的鲨鱼游过来时才递出去,鲨鱼们似乎也懂规则,吃到鱼便游走了,只有几条赖皮的一直在饲养员脚边,希望再来一口,就像我们说的抱大腿。

穿过鲨鱼馆便是各种各样的玻璃展览缸,玻璃缸都擦得很干净,配上适当的灯光,看起来又亮又清晰,馆内的海洋生物是按地理位置来分布,从卡里马塔海峡和爪哇海、马六甲海峡和安达曼海、孟加拉湾和拉克代夫海、波斯湾和阿拉伯海、红海、东非,到南中国海,完成了跨越全球的海洋旅程,而且在每个展馆前有电子屏幕介绍缸里的生物,也许中国游客多的缘故都有中文介绍,所以不会让人看得不知所云。各种各样彩色的鱼,漂亮柔软的珊瑚,奇形怪状的生物,仿佛进入了另一个世界,我们看得不亦乐乎,在每一个缸前都站很久,仔细观察,好好体会这种奇妙的感觉,孙小姐说:“这就是我梦里的颜色,梦里的感觉。”馆里还有很多保护环境的志愿宣传,寓教于乐,很适合带小朋友来玩。海洋馆最让我感到震撼的是中心的水族观赏窗,这是一个长36米,高3.6米的巨型观赏窗,深蓝的海水里,各种各样的鱼成群结队的游着,其中包括雄伟的鬼蝠魟、伊氏石斑鱼、路氏双髻鲨等庞然大物,更多的是我从来没有见过的鱼类,它们安静地游动着,一片祥和。一见到这个观赏窗我就被深深吸引了,海洋馆自然是知道这个展区能给人带来前所未有的震撼,在玻璃窗前搭建了宽大的观赏台,铺着地毯,我直接走到离玻璃窗最近的地方席地而坐,静静看这些惬意的海洋生物,虽说它们本该生活在无边无际的大海,现在难免有目见囚笼之像,但能如此近距离的观察,也只能强压心中的不忍之意,它们似乎也读懂我们的心思,经常都是贴着玻璃游过来,我们看它们,它们也看我们,仰望这个巨型的水族馆,虽然无法和浩瀚的海洋比,但能如此近距离的观赏,也生有一种放空的状态,就如孙小姐所说:“如果时间允许,我能在这里坐着看上一整天。”在水族馆的背面,边看摇曳的鱼群边吃饭,一定是种很好的享受。旁边的电脑屏上显示喂食时间为星期二到星期日,我们去的时候刚好星期一,没能看上喂食,想必也会是另一种震撼体验。(连载)



▲欢乐的鱼群。▼给鲨鱼喂食。



▲双髻鱼。▼蓝色毒蛙。



▼形态各异的水母。



黑龙江90家景区将免费向全国高考生开放

眼下正逐渐迎来高考生暑期出游的高峰。记者从黑龙江省旅游委获悉,黑龙江省90家景区将在7月1日至10月7日间免费向全国高考生开放。

黑龙江省是我国纬度最高省份。盛夏时节,多地酷暑炎炎,这里却凉爽宜人。夏季也是当地自然风光、文化古迹类旅游景区的高峰期。记者在免费向高考生开放的景区名单上看到,其中不乏牡丹江镜泊湖、漠河北极村、汤旺

河林海奇石等5A级旅游景区。此外,大庆、双鸭山、黑河等地也开放不少具有鲜明地方特色的旅游景区。

黑龙江省旅游委领导介绍说,发起这一活动是希望更多的年轻人了解黑龙江,也希望年轻人发挥他们的探索和冒险精神,把黑龙江的美丽风光和热情好客传播出去。据介绍,高考考生只需要出示2017年高考准考证或入学通知书及身份证,即可免费进入景区。

国家旅游局:抓旅游安全不能“说在嘴上、写在纸上、贴在墙上”



活动在北京野生动物园举行。国家旅游局到场领导表示,抓旅游安全不能“说在嘴上、写在纸上、贴在墙上”,而是要“记在心里、抓在手上、贯彻到行动中”。

国家旅游局认为,随着大众旅游时代的到来和全域旅游的发展,我国公民出游规模不断提升,旅游活动范围日益扩大,旅游安全问题更加突出,旅游安全愈发成为事关广大游客生命财产安全、事关行业改革发展大局的头等大事。

国家旅游局要求,抓旅游安全,要建立旅游安全预警机制,充分利用微博、微信、手机短信等新手段,提高安全提示信息的受众面和时效性;要落实旅游企业主体责任,推动住宿、旅游交通及高风险旅游项目等经营者实施责任保险制度,让安全生产成为旅游企业的自觉选择;要突出重

点领域和重点环节,持续组织开展旅游包车安全整治、高风险项目安全规范、景区流量控制治理、出境游安全提升等旅游安全四大专项整治行动,加强重点时段、大型旅游节庆活动的安全管理;要加快旅游救援体系建设,建设国家旅游应急救援指挥平台。

本次活动由国家旅游局主办,北京市旅游委、大兴区人民政府、北京首旅集团承办。结合旅游安全实际和游客需求,活动现场组织了旅游安全常识展板展示、消防装备展示、烟道逃生体验和应急救援演练、旅游安全有奖知识问答互动等活动。国家旅游局、北京市旅游委、大兴区政府相关领导,以及饭店、景区、旅行社、旅游法律专家等人员还向游客发放了旅游安全宣传资料,开展了旅游安全咨询。

云南成热门目的地“避暑城市” 昆明排全球第二

65%的毕业生选择与同学、朋友一起出游,26%的毕业生选择和家人一起毕业旅行,独自旅行人数占比最少,仅占9%。从出游天数来看,预订长途旅行的人次占比超6成,其中出游天数在7-9天占比超3成,出游天数在5-6天以上占比达2成,10天以上占比达1成。放松身心、休闲度假是毕业旅行的主要目的。《报告》显示,游山玩水、体验风土人情等主题受到毕业生群体的青睐,如驴妈妈推“开心驴行”推出的“昆明、大理、丽江三飞6日游”,体验洱海骑行,置身大理千亩花海,观看丽江千古情演出,登玉龙雪山之巅。

普、探索等知识融入旅游的夏令营线路较受欢迎。其中,云南、北京、广西、陕西、福建是国内游学游最热衷的五大热门目的地,体验当地风土人情、学习历史文化、参加夏令营成为游学三大热门主题,让孩子在旅途中不断增长见识、学习知识,寓教于游。随着近期高考、中考的陆续结束,毕业旅行也迎来一波出游高峰。《报告》显示,今夏,国内毕业旅行预订人次是去年同期的两倍,特别是中高考结束后的一段时间,预订人次比之前几周猛增300%,呈现井喷势头。其中,北京、上海、浙江、广东、福建、云南、海南、广西、江苏、山东是今年暑期毕业生最爱的旅行目的地前十位。毕业生更愿意和谁一起出游?《报告》指出,

昆明健全“旅游不文明行为记录”惩戒机制

近日,昆明市旅发委透露,昆明将建立健全“旅游不文明行为记录”通报、惩戒联动机制,让不文明游客和旅游不文明从业人员“一处违法,处处受限”。

昆明市文明办、市公安局、市交通运输局、昆明海关、昆明铁路局、昆明机场及昆明边检站将多部门联动,建立健全联合惩戒机制。市旅发委将按季度定期向公安、航空、铁路、机场安检、旅游行业协会、旅行社、A级景区、星级酒店等相关单位或旅游企事业单位,通报“旅游不文明行为记录”,各单位将对不文明游客或旅游从业人员视情节轻重采取相应的联合惩戒措施,构建“一处违法,处处受限”的联合惩戒工作机制。

如何理解“一处违法,处处受限”?市旅发委相关负责人表示,旅游不文明行为记录管理对象包括“游客”和“旅游从业人员”,“游客”是指在昆明市行政区域内发生旅游不文明行为的游客及户籍所在地或经常居住地在昆明发生旅游不文明行为的人员;“旅游从业人员”是指在昆明市旅游经营单位中从事旅游经营管理工作的工作人员。

“旅行社对在记录期内的不文明游客可以不提供服务,不予办理组团出境旅游。记录期过后,在出具遵守文明旅游规定保证书后,旅行社可接受该游客报名参加出境旅游团队。在提供旅游服务时,旅行社可以限制其享受一定的旅游优惠政策。各旅游经营单位在旅游高峰期期间,可以限制其购票参观景区、入住酒店、参团旅游。”该人士说,“旅游主管部门在审查旅行社出境旅游团队名单时,对在记录期内的不文明游客严格履行审批程序。公安、航空、铁路、机场安检等相关单位对记录期内的不文明游客可依照有关法律法规采取一定的警示约束措施。”

对“不文明旅游从业人员”联合惩戒措施,各旅游经营单位可以将“旅游不文明行为记录”纳入人员绩效考核范畴,对被记录者予以一定的惩戒,也可以在一定范围内进行通报批评,暂停其从事旅游经营和服务工作,离岗培训,培训合格后方可恢复。原则上不建议各区旅游主管部门、旅行社行业协会等部门对记录期内的不文明旅游从业人员授予荣誉证书、嘉奖和表彰等荣誉性称号。

驴妈妈旅游网日前发布《2017夏日国内旅游趋势报告》显示,云南分别上榜“国内游学游五大热门目的地”和“毕业生最爱的十大旅行目的地”。

《报告》显示,今年夏天,国内游客出游意愿高涨,驴妈妈平台国内旅游人次预期将达到去年同期的3倍。从出游群体看,学生族和亲子游成为主力军,其中,12-22岁的学生族占比近3成,携带2-12岁儿童的家庭游客占比超5成;出游时间上,7月中下旬至8月初是夏日出游最高峰,预计届时水上乐园、漂流等玩水景区将出现“下饺子”般的壮观景象。

在持续高温的炙烤下,避暑游一直备受游客喜爱,而随着亲子游市场不断升温,夏季也成为亲子游的爆发期。在各类亲子游产品中,将科